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Überblick Berechnung BIP und Y  
(nach Entstehungs-, Verwendungs- und Verteilungsrechnung) 

Entstehungsrechnung  Verwendungsrechnung  Verteilungsrechnung  

Bruttoproduktionswert (BPW)   C       
-Vorleistungen (VL)   + G      
=Bruttowertschöpfung (BWS)   + I netto ( =     )      

+Tind   + D      

- Z   (nachrichtlich I br =Inet +D)      

  +EX    

  - IM    

 
=BIP z.M.  =BIP z.M.  

 
=BIP z.M.  

- D      +Saldo der Primäreinkommen  

=NIP z.M.      =BNE z.M (früher BSP)  

- Tind      -D  
+Z      =NNE z.M. (früher NSP)  

        -Tind  
        +Z  

=NIP z.F. = Volkseinkommen (Y)      Volkseinkommen (Y)  

        
 

davon Ynu  

        davon Yu  

Legende 

BIP = Bruttoinlandsprodukt 

BNE = Bruttonationaleinkommen (früher Bruttosozialprodukt) 

D = Abschreibung 

NIP = Nettoinlandsprodukt 

NNE = Nettonationaleinkommen (früher Nettosozialprodukt) 

Tind = indirekte Steuern (Verkehrs- und Verbrauchssteuern) 

Y = Volkseinkommen (nu =Nichtunternehmereinkommen u= Unternehmereinkommen 

z.M. = zu Marktpreisen 

z.F. = zu Faktorkosten 

Z = Zuschüsse (Subventionen/Transfers) 

Y = C + Ibr +G + EX – IM + (Saldo Primäreink.) – D    – T    +   Z     

BIP z.M. 

BNE 
NNE 

z.M 

Y 

= NNE z.F. 

In Gleichungsform: 


